

北京民办教育信息

第 16 期

北京民办教育协会秘书处

2014 年 10 月 27 日

目 录

【政府工作】

大兴区启动 2014 年民办小学新教师和骨干教师培训 1

【会员之窗】

北京培黎职业学院召开本学期期中教学工作例会 2

北京工商大学嘉华学院举行 2015 年毕业生就业工作启动仪式 ... 2

第二届北京现代国际鼓手节暨爵士鼓教育发展论坛开幕式

在北京现代音乐研修学院隆重举行 3

【合作交流】

北京北大方正软件技术学院与中国民航大学科技园开展

专业共建 4

广西多地驻京联络处领导到北京应用技术大学看望爱心学子 ... 5

北京美国英语语言学院举行与企业签订就业协议仪式 5

台湾国际青少年交流协会到北京市二十一世纪国际学校参访 ... 6

【业内动态】

全国民办教育协作创新联盟成立 6

锦州加强民办学校师资队伍建设，全员培训民办学校教师 7

【八面来风】

广州：民办教师任教三年 可以申请入户 7

【简讯】

北京吉利学院荣获第二届全国民办高校党的建设和思想政治 工作优秀成果二等奖	8
北京科技经营管理学院在 2014 年北京市高职技能大赛上获奖...	8
北京汇佳职业学院在 2014 年全国全民健身操舞大赛总决 赛上再创辉煌	8

【政府工作】

大兴区启动 2014 年民办小学新教师和骨干教师培训

为了促进大兴区教育的均衡发展，加强教师队伍的整体建设，10月18日，在大兴区教师进修学校，启动了2014年民办小学新任教师和骨干教师培训。来自全区十所民办学校的100多名教师将参加为期三个月的培训。

首先，大兴区教师进修学校师训副主任、民办教师培训项目负责人王云阁向与会人员详细解读了培训实施方案。王主任指出，本次培训对象分为骨干教师和新教师两种。骨干教师的培训是以“基于学生发展的学与教方式的变革”为主题，新教师的培训是以“教师专业素养和教学能力提升”为主题，并结合民办教师需求制定了明确的培训目标，安排了“理论研修、实践研修、自主研修”三个模块的培训内容。

区教委社教科科长张香坦在讲话中指出，本次培训是大兴区首次针对骨干教师和新教师进行的培训，旨在通过培训引导新教师尽快实现角色转换，引领骨干教师加快专业成长。她向全体学员提出了明确要求：一是希望每一位学员充分认识培训的重要性，端正学习态度；二是要做到理论与实践相结合，围绕本校实际情况进行实践，提高培训的实效；三是要严格考勤，认真完成作业。

之后，首都师范大学王海燕教授和大兴区教师进修学校德育研究室原主任褚长萍分别为学员做专题讲座。王老师做题为“新时期的师德内涵与践行——基于教师专业发展视角”的专题讲座，她从“时代呼唤师德：教师应对挑战”和“践行职业道德：从教育出发”两方面出发，结合大量鲜活的案例向大家介绍如何重新理解教育、重新发现学生等师德方面的知识，勉励大家做有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心的好教师。褚老师做题为“怎样当好新老师——谈班主任工作”的专题讲座，她从班主任的主要职责、主要工作、专业能力与方法，以及优秀班主任的理想工作状态等方面向大家介绍如何提高研究学生、爱学生的能力，如何做好班级日常管理、班级文化

建设，如何提高与学生、家长、任课教师、领导的沟通能力等班主任知识。

【会员之窗】

北京培黎职业学院召开本学期期中教学工作例会

10月14日下午，北京培黎职业学院召开本学期期中教学工作例会。学院有关领导及教务处、实习实训中心、督导室等部门负责人、教务员参加。

会上，学院教务处处长黄贤明就本学期十至十一月份的教学工作进行了布置：一要深入学习贯彻习近平总书记同北师大师生代表座谈时的重要讲话精神；二要进一步规范教学管理，做好期中教学检查工作；三要积极推进教学建设和改革；四要加强师资队伍建设；五要做好本年度数据平台的数据采集分析工作等。

之后，学院实习实训中心、督导室的负责人分别对本部门的工作进行安排，并提出相关要求。

最后，学院常务副院长关仲和在总结讲话中强调，作为高校教师，要按照习近平总书记提出的“四有”标准审视自己，先“立己德”后“树人德”，将教书育人作为教师安身立命的根本。他指出，在专业建设上，人才培养方案是教学工作的纲领性文件，是组织开展教学活动的龙头，是提高教学质量的关键，因此，在制定2015级人才培养方案时要在充分调研的基础上，综合考虑专业的特点、学生自身素质的差异和工作岗位的多样性以及行业产业发展等因素。在课程设置上，要有增有减、有宽有窄，要注重实用性，提高学生兴趣，解决好产教对接的问题。

北京工商大学嘉华学院举行2015年毕业生就业工作启动仪式

10月17日，北京工商大学嘉华学院举行2015年毕业生就业工作启动仪式。学院有关领导、各系部负责人及2015届毕业班辅导员等参加。

会上，学院学工处副处长马小栋首先做《北京工商大学嘉华学院2015届毕业生就业工作实施意见》的报告，详细分析了2015届毕业生的基本情况，希望大家统一思想高度重视，做好就业宣传工作，提高就业服务水平。

之后，学工处副处长马浩辉为大家具体介绍了《关于举办2014年毕业生就业服务季的活动安排》。各系部学生管理副主任汇报了14届毕业生就业工作，并就15届毕业生就业工作的对策和安排进行了交流探讨，表示会继续做好一线工作，加强校企合作，为学生提供更多的社会实践机会，做好15届毕业生就业工作。

最后，学院党总支书记李武在总结讲话中对就业工作强调了三点：第一，就业工作要与时俱进，不断做出创新，紧跟信息时代的大潮流；第二，各项工作要注意以就业为导向，设计相关课程，建立校内仿真、校外实践平台，将课堂教学同实践操作相结合，做到学院、市场、单位不脱节，同时在维护原有实习实训基地的基础上继续建立更高层次的实训基地；第三，要求大家引导学生树立正确的就业观念，树立先就业再择业的就业理念。

此次启动大会标志着北京工商大学嘉华学院2015届毕业生就业工作即将全面展开。

第二届北京现代国际鼓手节暨爵士乐教育发展论坛开幕式在北京现代音乐研修学院隆重举行

10月17日，第二届北京现代国际鼓手节暨爵士乐教育发展论坛开幕式在北京现代音乐研修学院隆重举行。

开幕式上，美国驻华使馆文化官 Alan Clark、北京现代音乐研修学院院长李罡分别发表致辞。Alan Clark 先生提到本次活动的意义之一是为纪念在巴基斯坦遇害的美国记者丹尼尔·珀尔 (Daniel Pearl)，希望大家在享受音乐的同时不忘思念故人。李罡院长介绍了学院爵士乐专业设立20年来所取得的成就，并表示本届鼓手节对于凝聚国际思维、搭建中国爵士乐的高端交流平台、引领爵士乐教育的思想、孵化行业人才、培育爵士乐会展品牌、促进爵士乐教育与创作的国际间交

流合作有着重要的历史意义和现实意义，相信这次活动的举办能为大家提供良好的交流平台。

之后，与会的中外双方领导共同为活动揭幕，宣布第二届北京现代国际鼓手节暨爵士鼓教育论坛正式开幕，至此为期三天的鼓坛盛宴正式拉开帷幕。

最后，由国内外专业音乐学院的爵士鼓教育专家发起的爵士鼓教育发展论坛当即展开。北京现代音乐研修学院爵士乐学院院长宋军光、美国著名爵士乐教育家、指挥家 Gene Aitken 等国内外音乐院校爵士鼓学科带头人分别发表讲话，他们向在场观众分别介绍了各自爵士鼓专业教学的特色，同时不约而同提出在爵士鼓学习过程中要重视合奏学习，要多听名家演奏等学习建议。

北京现代国际鼓手节暨爵士鼓教育发展论坛是由北京现代音乐研修学院主办，美国大使馆、美国洛杉矶音乐学院、爵士乐海外教育协会、功学社集团等国内外 14 家业界知名机构协办；它依托北京现代音乐研修学院的爵士音乐教育平台，以构建北京现代音乐研修学院为中心的爵士乐教学文化基地为目标，以提高中国的爵士鼓演奏水平及教育水平为目的，是目前国内乃至亚洲规模最大、学术性最强、享誉国际的鼓坛盛事。本次鼓手节阵容强大，所邀请的大师代表国际最高水准，包括格莱美大奖得主 Peter Erskine、德国最炙手可热架子鼓手 Benny Greb 和国内爵士鼓教育及演奏权威专家周鑫、高兴等中外顶尖级的爵士鼓大师，他们在接下来的三天中将联手为来自全国各地的近千位爵士鼓演奏者、爱好者、学习者奉上 12 场内容丰富的大师讲堂和 3 场精彩纷呈的现场演出。

【合作交流】

北京北大方正软件技术学院与中国民航大学科技园开展专业共建

本着合作办学、合作育人、合作就业、合作发展、资源共享、互惠互利的原则及教育创新的精神，近日，北京北大方正软件技术学院

与中国民航大学科技园，就共同建设北京北大方正软件技术学院“飞机机电设备维修”专业，双方签订专业共建合作协议。

双方约定，飞机机电设备维修专业是北京北大方正软件技术学院的专业组成部分，该专业的人才培养由双方共同组成专业建设委员会，共同制定培养方案，开发课程。根据协议，双方将在专业申报、师资共享、教学管理、实习培训等方面展开交流与合作。

此次北京北大方正软件技术学院与中国民航大学科技园的深入合作，旨在通过双方的优势互补，致力于为国家和京津冀一体化经济建设培养通航设备维修专门人才。

广西多地驻京联络处领导到北京应用技术大学看望爱心学子

10月15日，广西南宁市、北海市、百色市等地驻京联络处的领导到北京应用技术大学参观考察并看望广西籍学生。

学校常务副校长佟德宝详细介绍了北京应用技术大学和学校信息产业研究院及集团相关企业的发展历程、战略方向，以及学校坚持走“产、学、研”一体化道路所取得的成绩和创办公益大学的发展规划。

学校党支部书记徐卫华介绍了2014年“爱心助学-阳光工程”教育就业项目在广西的实施情况，并表示2015年学校将继续实施爱心助学项目并在广西扩大爱心资助区域，同时也与当地职业院校形成合作，将成功的办学模式输出，为合作院校提供新增专业的优质服务，为学生提供高薪就业的优质保障，为现代服务业提供优质人才。

部分广西学生代表参加座谈并详细汇报了在校学习生活情况。

最后，来访领导表示，此次考察对北京应用技术大学的办学历程和公益办学有了更加直观的感受，广西驻京办和各地市驻京联络处将一如既往做好沟通协调和服务工作，共同为教育扶贫做出贡献。

北京美国英语语言学院举行与企业签订就业协议仪式

10月16日，北京美国英语语言学院2014级3G高级应用软件开发与测试专业学生与联想企业联盟一博创华宇（北京）科技有限公司

的就业协议签订仪式隆重举行。北京美国英语语言学院和博创华宇的有关领导及北京美国英语语言学院 2014 级新生参加。

博创华宇总经理尚琪在讲话中对软件开发与测试专业的性质、特色、岗位要求作了简要介绍，并鼓励同学们要主动学习，善于学习，举一反三，学会变通。

北京美国英语语言学院文理学院院长佟玉贤在讲话中介绍了与博创华宇七年来合作所取得的成绩，同时也对同学们的学习提出了要求，她强调“态度决定一切”，并为同学们列举了一些优秀毕业生的事例，激励同学们努力学习，争取早日学有所成。

之后，博创华宇的老师对就业协议进行了详细解释，明确了协议双方的权利和义务。随后，在双方都无异议的情况下，当场签订了就业协议。

台湾国际青少年交流协会到北京市二十一世纪国际学校参访

10月16日上午，台湾国际青少年交流协会理事长一行3人到北京市二十一世纪国际学校参访。

北京市二十一世纪国际学校范校长和郭助理接待来访，并详细介绍了学校育人理念、课程设置以及各项教育教学活动。之后，双方就国际教育的发展现状和存在的问题进行了深入的沟通和探讨，表示在教学内容、教学方式、师资队伍培养、学生素质提升、多元文化交流等方面均存在合作空间，希望通过互访的方式深度交流对接，谋取国际教育更广阔的发展前景。

最后，在郭助理的带领下，来宾参观了学校图书馆、小学部、初中部、高中部等校园设施，切身感受学校独特的校园文化。

【业内动态】

全国民办教育协作创新联盟成立

由中国教育科学研究院牵头，以国内有关高校、各地教育科学研究院为主要协作单位，联合地方民办教育的管理者和实践者共同建设的全国民办教育协作创新联盟日前成立。联盟旨在汇聚民办教育创新

要素，研究民办教育领域的重大问题，形成民办教育的新模式，创新民办教育的体制机制。

锦州加强民办学校师资队伍建设，全员培训民办学校教师

为进一步加强民办学校教师队伍建设，不断提高民办教师师德素质，进一步促进锦州市民办学校教学质量提高，10月15日，锦州市教育局、锦州市民办教育协会联合举办了2014年第一期全市民办学校教师培训班。来自锦州地区民办学校的600多名校长、教师参加了培训。

培训听取了北京市广渠门中学宏志班班主任、全国优秀教师高金英的“静下心来教学，潜下心来育人，做党和人民满意的好老师”专题报告。高老师的报告运用了大量翔实、鲜活的事例，分别从教师的世界观、人生观、价值观角度出发，阐述了如何提高教师的自身素质和自身修养；从现代班级管理理念、管理方法出发，对如何做好新时期教师工作等进行了深入浅出地精辟阐述。

【八面来风】

广州：民办教师任教三年 可以申请入户

日前，广州市教育局发布《2014年度广州市民办学校教师入户工作方案》。

根据工作方案，申请对象需符合6项准入基本条件，即45周岁以下(1969年9月1日后出生)；在广州市民办学校连续任教满3年(以合同和社保证明为准)；持有相应教师资格证，技工学校教师可持有人力资源和社会保障部门(原劳动部门)颁发的技工学校教师上岗资格证；近三年年度考核称职及以上；无违反计划生育政策；无违法犯罪记录。以上计算时间截至2014年9月1日。

今年分配给民办教师的入户指标共70个。根据工作方案，符合条件者，将按照积分指标计分，满60分即可申请(不包括夫妻双方均为民校教师的加分)。值得一提的是，夫妻双方均为民办学校教师且均符合条件，可以以分数高的一方进行申请并获30分加分。

本次遴选范围不包括增城和从化。

【简讯】

北京吉利学院荣获第二届全国民办高校党的建设和思想政治工作优秀成果二等奖

日前，在全国民办高校党建研究分会开展的第二届全国民办高校党的建设与思想政治工作优秀成果评选活动中，北京吉利学院党委提交的《发挥党组织政治核心和监督保证作用的探索与研究》荣获二等奖。

北京科技经营管理学院在 2014 年北京市高职技能大赛上获奖

北京科技经营管理学院学生在 2014 年北京市高等职业院校技能大赛中，凭借出色的发挥，在动漫制作赛项中分别荣获二等奖、三等奖。

北京汇佳职业学院在 2014 年全国全民健身操舞大赛总决赛上再创辉煌

日前，北京汇佳职业学院代表队“汇佳 Sunny Girl”在全国全民健身操大赛总决赛中表现出色，取得骄人成绩。在有氧健身操项目比赛中，获得普通院校组有氧舞蹈 6 级一等奖；在普通院校组大众锻炼标准等级 6 级比赛中夺得特等奖桂冠。

编辑：胡丽雷 核发：刘征

共印 530 份